
 
Stadt Burglengenfeld 
Marktplatz 2 – 6 
93133 Burglengenfeld 
  
 

 

 

Niederschrift  

über die  

3. Sitzung des Wirtschafts-, neue Medien und Arbeitsausschusses 

der Stadt Burglengenfeld 

 
 

Sitzungstermin: Mittwoch, 22.06.2016 

Sitzungsort/-raum: im Besprechungszimmer I, Zimmer Nr. 15 

Beginn: 18:00 Uhr 

Ende: 18:28 Uhr 

 
 
Zur heutigen Sitzung des Wirtschafts-, neue Medien und Arbeitsausschusses wurden 
von Bürgermeister Thomas Gesche sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß eingela-
den. Zu Beginn der Sitzung waren Bürgermeister Thomas Gesche als Vorsitzender 
und 6 der 7 Mitglieder des Wirtschafts-, neue Medien und Arbeitsausschusses anwe-
send. 
 
Der Wirtschafts-, neue Medien und Arbeitsausschuss war beschlussfähig, da sämtli-
che Mitglieder ordnungsgemäß geladen waren und die Mehrheit anwesend und 
stimmberechtigt war. 
 
Zeitpunkt und Ort der öffentlichen Sitzung wurden unter Angabe der Tagesordnung 
ortsüblich bekannt gemacht. 
 
Gegen die Tagesordnung wurden keine Einwendungen vorgebracht.  
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Teilnehmerverzeichnis 
 
 
Anwesend waren: 
 
Funktion  
Name, Vorname Bemerkung 

1. Bürgermeister:  

Gesche, Thomas  1. Bürgermeister  

Ausschussmitglieder:  

Beer, Andreas jun.  Stadtrat  

Schaller, Michael  Stadtrat  

Schwarz, Christoph  Stadtrat  

1. stellv. Ausschussmitglieder:  

Graf, Max  Stadtrat Vertretung für Frau Evi Vohburger 

2. stellv. Ausschussmitglieder:  

Bösl, Sebastian  Stadtrat Vertretung für Herrn Roland Konopisky 

Wein, Peter  Stadtrat Vertretung für Frau Sabine Ehrenreich 

Schriftführerin:  

Hobik, Daniela    

 
 
Nicht anwesend waren: 
 
Funktion  
Name, Vorname Bemerkung 

Ausschussmitglieder:  

Ehrenreich, Sabine  Stadträtin entschuldigt 

Glatzl, Hans  Stadtrat  

Konopisky, Roland  Stadtrat entschuldigt 

Vohburger, Evi  Stadträtin entschuldigt 

Ortssprecher:  

Auer, Josef jun.  Ortssprecher  

Ehrnsperger, Jürgen  Ortssprecher  

Feuerer, Yvonne  Ortssprecherin entschuldigt 
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Tagesordnung 
 

A) Öffentliche Sitzung: 

  
1. Genehmigung des Protokolls über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 

19.11.2014 
  
2. Live-Stream von Stadtratssitzungen – Mögliche Einrichtung einer Mediathek 
  
3. Anfragen nach § 31 der Geschäftsordnung / Informationen des Bürgermeisters 
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Protokol l  
 
 

A) Öffentliche Sitzung: 

Beschluss 
 

Nr.:4 
 

Gegenstand: Genehmigung des Protokolls über den öffentlichen Teil der Sitzung 
vom 19.11.2014 

 
Nach ordnungsgemäßer Ladung sind der 1. Bürgermeister und 6 der 7 Gremienmit-
glieder erschienen; sie waren für oben bezeichneten Beratungsgegenstand stimmbe-
rechtigt. 
Beschlussfähigkeit nach Art. 47 Abs. 2 GO war sonach gegeben. 

 
 
Sachdarstellung, Begründung: 
 
Das Protokoll der öffentlichen Sitzung des Wirtschafts-, neue Medien und Arbeits-
ausschusses vom 19.11.2014 wurde den Ausschussmitgliedern mit der Ladung am 
13.06.2016 zugestellt. 
 
 
Beschluss: 
 
Das Protokoll über den öffentlichen Teil der Sitzung des Wirtschafts-, neue Medien 
und Arbeitsausschusses vom 19.11.2014 wird genehmigt. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Einstimmig. 
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Beschluss 
 

Nr.:5 
 

Gegenstand: Live-Stream von Stadtratssitzungen – Mögliche Einrichtung einer 
Mediathek 

 
Nach ordnungsgemäßer Ladung sind der 1. Bürgermeister und 6 der 7 Gremienmit-
glieder erschienen; sie waren für oben bezeichneten Beratungsgegenstand stimmbe-
rechtigt. 
Beschlussfähigkeit nach Art. 47 Abs. 2 GO war sonach gegeben. 

 
 
Sachdarstellung, Begründung: 
 
Mit Beschluss Nr. 333 vom 25.11.2015 hat der Stadtrat mit 18:5 Stimmen die Fort-

setzung der Live-Übertragung der Stadtratssitzungen bis Ende 2017 beschlossen. 

Die Verwaltung wurde zudem beauftragt, die temporäre Archivierung des Live-

Streams/die Einrichtung einer Mediathek zu prüfen. 

 

Dazu wurde eine schriftliche Stellungnahme des Landesbeauftragten für den Daten-

schutz angefordert. Der Landesbeauftragte hält die Einrichtung einer Mediathek für 

„unzulässig“ (siehe Anlage: Schreiben des Landesbeauftragten für den Datenschutz). 

 

Zudem hat die Verwaltung die technischen Aspekte der Einrichtung einer Mediathek 

auf der Website der Stadt (www.burglengenfeld.de) geprüft. Eingeholt wurde zu-

nächst ein Angebot der Firma SnapShot Film- und Fernsehproduktion, die auch für 

den Live-Stream verantwortlich zeichnet. Demnach würden für die Liveübertragung / 

-aufzeichnung für die Mediathek sowie für Schnitt Bild/Bild digital online, inkl. Cutter-

gage Kosten von 595,00 Euro (inkl. 19 % MwSt.) pro Sitzung anfallen – basierend 

auf einer Laufzeit der Aufzeichnung von ca. drei Stunden (siehe Anlage: Angebot der 

Firma SnapShot).  

 

Nach Erhalt dieses Angebots hat die Verwaltung kostengünstigere Varianten der Ein-

richtung einer Mediathek geprüft.  

 

Variante 1): Die als Flash-Video vorliegenden Live-Streams der Stadtratssitzungen 

werden umgewandelt ins Dateiformat MP4, so auf dem Rathaus-Server gespeichert 

und mithilfe einer HTML5-Programmierung in die Website der Stadt eingebunden. 

Die Kosten für den Programmieraufwand lägen hier nach telefonischer Auskunft der 

Firma Manntau GbR - Digitale Medien & Werbung (Nabburg), die für Layout und 

Programmierung des Relaunchs von www.burglengenfeld.de verantwortlich zeichne-

te, bei rund 500,00 Euro (einmalig). 

 

Variante 2): Implementierung der Live-Streams für eine Mediathek auf 

www.burglengenfeld.de über einen „Youtube-Channel“: 

http://www.burglengenfeld.de/
http://www.burglengenfeld.de/
http://www.burglengenfeld.de/
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Hier lägen die Kosten für den Programmieraufwand nach telefonischer Auskunft der 

Firma Manntau bei rund 250,00 Euro (einmalig).  

 

Vorbehaltlich der Würdigung der Ausführungen des Landesbeauftragten für den Da-

tenschutz durch den Stadtrat und unabhängig von den technischen Aspekten der 

Einrichtung einer Mediathek muss der Stadtrat darüber entscheiden, ob eine Media-

thek eingerichtet werden soll und falls ja, wie die Mediathek konkret ausgestaltet 

werden soll. 

 

Theoretisch denkbare Modelle: 

 

1.) Die Aufzeichnung einer Sitzung ist zwei Tage lang öffentlich abrufbar. 

2.) Die Aufzeichnung einer Sitzung ist eine Woche lang öffentlich abrufbar. 

3.) Die Aufzeichnung einer Sitzung ist bis zur darauffolgenden Sitzung des Stadt-

rats abrufbar. 

4.) Die Aufzeichnung einer Sitzung ist dauerhaft abrufbar. 

5.) In Anbetracht der Rechtslage wird keine Mediathek eingerichtet. 

 
 
 
Beschluss: 
 
In Anbetracht der Rechtslage wird keine Mediathek eingerichtet. 

 
 
ungeändert beschlossen 
 
Ja 4  Nein 3 
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Gegenstand: Anfragen nach § 31 der Geschäftsordnung / Informationen des Bür-
germeisters 

 
Bürgermeister Thomas Gesche informiert die Anwesenden über die Einführung des 
Bürgerserviceportals, wie bereits in den Medien bekannt gegeben. 
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Thomas Gesche Daniela Hobik 
1. Bürgermeister Schriftführer/in 
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